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次  第 

平成３０年第７回本庄市教育委員会定例会 議事日程 

                   平成３０年 ７月２６日（木） 

                    午後４時開議 委員室 

１．開 会 

２．前回会議録の承認 

３．会議議事録署名人の指名 

４．議 事 

（１）本庄市社会教育委員の委嘱について（議案第５５号） 

（２）本庄市公民館運営審議会委員の委嘱について（議案第５６号） 

（３）平成３１年度から使用する本庄市立小学校用教科用図書（「特別な

教科道徳」を除く）の採択について（議案第５７号） 

（４）平成３１年度から使用する本庄市立中学校用教科用図書「特別な教



科 道徳」の採択について（議案第５８号） 

５．教育長の報告 

６．その他 

７．閉 会 

配付資料 

・「平成３０年第７回本庄市教育委員会定例会議案」 

・「平成３０年第７回本庄市教育委員会定例会議案関係資料」 

・「教育長の行動記録」 

主 管 課  教育総務課 

会 議 の 経 過  

教 育 長 ただいまから、平成３０年第７回本庄市教育委員会定例会を開会いたしま

す。 

それでは、議事日程に従いまして進めてまいります。 

まず、前回会議録の承認をお願いします。 

事 務 局  前回開催されました定例会の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆

様に配付させていただき、ご確認いただいております。特に異議等ございま

せんでしたので、承認されております。 

教 育 長  それでは、署名をお願いします。（今井委員） 

続きまして、本日の会議録の署名人を指名させていただきます。本日は、

岡崎委員にお願いいたします。 

次に、議事日程４の「議事」へ入ります。 

本日の付議事件は、お手元に配付しましたとおり、議案４件でございます。

それでは、議案第５５号について、事務局から説明を求めます。 

加藤生涯学

習課長 

 議案書１ページ議案第５５号「本庄市社会教育委員の委嘱について」ご説

明いたします。 

はじめに提案理由をご説明いたします。２ページをお願いします。 

 社会教育委員が平成３０年７月３１日をもって任期満了となるため、本庄

市社会教育委員設置条例第２条の規定により、新たに本庄市社会教育委員を

委嘱したいので、この案を提出するものでございます。 

１ページにお戻りいただきまして、議案内容をご説明いたします。 

 １の氏名等でございますが、氏名と略歴を申し上げます。 

 新任の方４名でございます。 



 吉田 卓磨（よしだ たくま）本庄市ＰＴＡ連合会児玉小学校ＰＴＡ会長 

 大塚 進（おおつか すすむ）本庄市老人クラブ連合会副会長 

岩崎 信裕（いわさき のぶひろ）本庄市体育協会会長 

茂木 宏子（もてぎ ひろこ）本庄市公民館運営審議会 

次に再任の方１３名です。同様に、氏名と略歴を申し上げます。 

 井上 健治（いのうえ けんじ）本庄市子ども会育成会連合会顧問 

芦澤 吉一（あしざわ よしかず）心豊かな子どもの育つふるさとづくり

の会会長 

黒﨑 暢徳（くろさき まさのり）本庄市小・中学校長会 秋平小学校長 

村田 文彦（むらた ふみひこ）本庄市小・中学校長会 児玉中学校長 

明堂 純子（みょうどう すみこ）本庄市婦人会会長 

木村 登志男（きむら としお）本庄市青少年育成市民会議副会長 

都丸 幸子（とまる さちこ）子育て応援団「本庄びすけっと」 

田邊 晶子（たなべ あきこ）ＮＰＯ法人本庄子育てネット代表 

内田 英亮（うちだ えいすけ）本庄市議会議員 

矢野間 規（やのま ただし）本庄市議会議員 

熊谷 將之（くまがい まさし）本庄市自治会連合会 諏訪町自治会長 

森本 道彦（もりもと みちひこ）本庄市自治会連合会 宮内自治会長 

野本 壽永（のもと としひさ）社会教育委員（公募） 

による選出でございます。 

 生年月日、住所は記載のとおりでございます。 

２の任期でございますが、平成３０年８月１日から平成３２年７月３１日

までの２年間でございます。 

説明は以上でございます。ご審議の程、よろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教育委員 ≪なし≫ 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第５５号については、原案の

とおり承認することでご異議ございませんか。 

教育委員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第５５号「本庄市社会教育委員の委嘱につい

て」は、承認することに決定しました。 

次に、議案第５６号について事務局から説明を求めます。 

加藤生涯学

習課長 

議案書３ページ議案第５６号「本庄市公民館運営審議会委員の委嘱につい

て」ご説明いたします。 

はじめに提案理由をご説明いたします。４ページをお願いします。 



 公民館運営審議会委員が平成３０年７月３１日をもって任期満了となる

ため、本庄市公民館運営審議会条例第２条第２項の規定により、新たに本庄

市公民館運営審議会委員を委嘱したいので、この案を提出するものでござい

ます。 

３ページにお戻りいただきまして、議案内容をご説明いたします。 

 １の氏名等でございますが、氏名と略歴を申し上げます。 

 新任の方８名でございます。 

 手﨑 広子（てざき ひろこ）本庄公民館利用者団体協議会会長 

 鬼澤 嘉代（きざわ かよ）本庄西公民館利用者団体協議会会長 

松﨑 純子（まつざき じゅんこ）旭公民館利用者団体協議会 

華道クラブ代表 

礒部 義一（いそべ よしかず）北泉公民館利用者団体協議会会長 

中 勇（なか いさむ）共和公民館利用者団体協議会 

ハーモニカクラブ会員 

大塚 進（おおつか すすむ）本庄市老人クラブ連合会副会長 

氏家 勉（うじいえ つとむ）本庄市小・中学校長会 本庄東中学校長 

峯 昌彦（みね まさひこ）本庄市ＰＴＡ連合会 児玉中学校ＰＴＡ会長 

次に再任の方１１名です。同様に、氏名と略歴を申し上げます。 

 吉田 豊彦（よしだ とよひこ）児玉町社交ダンス愛好会代表 

遠藤 剛（えんどう たけし）本庄東公民館利用者団体協議会会長 

茂木 宏子（もてぎ ひろこ）本庄南公民館利用者団体協議会 桜音会代表

小林 弘子（こばやし ひろこ）藤田公民館利用者団体協議会会長 

櫻井 紀世子（さくらい きよこ）仁手公民館利用者団体協議会会長 

田島 正美（たじま まさみ）児玉公民館利用者団体協議会協議会 

ＴＭエコーダンス代表 

立花 勲（たちばな いさお）本庄市文化団体連合会会長 

田中 輝好（たなか てるよし）本庄市議会議員 

飯田 平次（いいだ へいじ）本庄市自治会連合会 三友自治会長 

久保田 浩史（くぼた ひろし）本庄市小・中学校長会 旭小学校長 

廣島 静子（ひろしま しずこ）本庄市婦人会副会長 

生年月日、住所は記載のとおりでございます。 

２の任期でございますが、平成３０年８月１日から平成３２年７月３１日

までの２年間でございます。 

説明は以上でございます。ご審議の程、よろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 



教育委員 ≪なし≫ 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第５６号については、原案の

とおり承認することでご異議ございませんか。 

教育委員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第５６号「本庄市公民館運営審議会委員の委

嘱について」は、承認することに決定しました。 

次に、議案第５７号について事務局から説明を求めます。 

木村学校教

育課長 

議案第５７号「平成３１年度から使用する本庄市立小学校用教科用図書

（「特別な教科 道徳」を除く）の採択について」、ご説明いたします。 

議案書の５ページをお願いいたします。 

はじめに、提案理由からご説明いたします。 

本議案は、第１５採択地区教科用図書採択協議会の選定結果を受け、平成

３１年度から使用する本庄市立小学校用教科用図書（「特別な教科 道徳」を

除く）を採択したいので、この案を提出するものでございます。 

では、議案内容についてご説明いたします。 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２１条第６号の規定に基づ

き、平成３１年度から使用する本庄市立小学校用教科用図書（「特別な教科

道徳」を除く）を次のとおり採択をお願いいたします。 

「種目」、「発行会社」の順に申し上げます。 

・国語  教育出版 株式会社 

・書写  教育出版 株式会社 

・社会  東京書籍 株式会社 

・地図  株式会社 帝国書院 

・算数  株式会社 新興出版社 啓林館 

・理科  教育出版 株式会社 

・生活  東京書籍 株式会社 

・音楽  株式会社 教育芸術社 

・図画工作  開隆堂出版 株式会社 

・家庭  東京書籍 株式会社 

・保健  株式会社 学研教育みらい 

でございます。 

なお、採択協議会での選定結果は、全教科とも現在使用の教科用図書と同

じでございます。 

以上で、議案第５７号についての説明を終わりにいたします。 

ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 



教 育 長 学校教育課長から議案内容の説明をしていただきましたが、補足説明をさ

せていただきます。 

これまで委員の皆様方には、教科用図書見本本等をもとにそれぞれ研究い

ただき、また勉強会、意見交換をさせていただいたところでございます。こ

のことを踏まえ、７月１９日開催の第２回第１５採択地区教科用図書採択協

議会へ富沢職務代理者とともに、出席いたしました。 

協議会では、教科書展示会の状況、学校調査研究結果報告の後に、調査員

から各発行者の教科用図書の調査研究の結果について説明がありました。そ

の後に採択協議会の委員による協議に移り選定となりました。 

小学校用教科用図書につきましては、前回の採択以降新たな検定申請がな

く、現在使用している教科書と同じであるため、調査員からは、前回の調査

結果と同様との報告がありました。また、すべての学校から現在使用してい

る教科書が推薦されてきておりました。 

採択協議会委員の中で慎重審議され、先ほど課長より説明のあった、現在

使用している教科用図書を全委員一致で採択いたしました。選定理由につき

ましても前回のものを踏襲しております。 

ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教育委員 ≪なし≫ 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第５７号については、原案の

とおり承認することでご異議ございませんか。 

教育委員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第５７号「平成３１年度から使用する本庄市

立小学校用教科用図書（「特別な教科 道徳」を除く）の採択について」は、

承認することに決定しました。 

次に、議案第５８号について事務局から説明を求めます。 

木村学校教

育課長 

議案第５８号「平成３１年度から使用する本庄市立中学校用教科用図書

「特別な教科 道徳」の採択について」、ご説明いたします。 

議案書の６ページをお願いいたします。 

はじめに、提案理由からご説明いたします。 

本議案は、第１５採択地区教科用図書採択協議会の選定結果を受け、平成

３１年度から使用する本庄市立中学校用教科用図書「特別な教科 道徳」を

採択したいので、この案を提出するものでございます。 

では、議案内容についてご説明いたします。 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２１条第６号の規定に基づ

き、平成３１年度から使用する本庄市立中学校用教科用図書「特別な教科



道徳」を次のとおり採択をお願いいたします。 

「種目」、「発行会社」の順に申し上げます。 

・道徳  日本文教出版 株式会社 

でございます。 

以上で、議案第５８号についての説明を終わりにいたします。 

ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

教 育 長 中学校用教科用図書「特別な教科 道徳」について、採択協議会の状況を補

足説明させていただきます。 

先ほどご説明した小学校用教科用図書と同様の手順で進め、「特別な教科

道徳」の教科用図書として全委員一致で日本文教出版を選定いたしました。

各者とも、学習指導要領の目的や内容に基づいた内容になっております

が、その中でも、「日本文教出版」は、より深く考え合えるよう「体験的な学

習」や「問題解決的な学習」など多様な授業展開をイメージしやすい工夫が

あります。 

アンガーマネンジメントやアサーション（コミュニケーションスキル）な

どに関するスキルを取り上げた、道徳の時間外でも扱えるコラムがあり、自

分の考えを広げ、道徳的価値観をより深く理解できる工夫があります。 

「いじめの防止」を重点課題として位置づけ、複数の教材を組み合わせた

「ユニット形式」をとっており、いじめを自分のこととして考えやすくなっ

ています。 

別冊の「道徳ノート」を活用することで、生徒自身が３年間の成長を振り

返ることができます。さらに、保護者記入欄を通して保護者との連携を図る

ことができます。 

このような理由から「日本文教出版」を選定することに決定いたしました。

ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教育委員 ≪なし≫ 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第５８号については、原案の

とおり承認することでご異議ございませんか。 

教育委員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第５８号「平成３１年度から使用する本庄市

立中学校用教科用図書「特別な教科 道徳」の採択について」は、承認する

ことに決定しました。 

これで、「議事」を終了します。 

次に、議事日程５の「教育長の報告」へ移ります。「行動記録」をご覧くだ

さい。 



前回６月２６日の定例会以降の行動記録について、別紙のとおり報告させ

ていただきます。 

主だったところについて説明させていただきます。 

６月２８日に「あすチャレスクール」が旭小学校で開催され、訪問し参観

して参りました。これは２０２０東京オリンピック・パラリンピックの関連

事業として、車椅子バスケットチームの選手を学校に迎え、６年生と交流を

図る行事で、試合の話を聞いたり、実際に子ども達が車椅子バスケットの体

験をしたりして、大変有意義なものでした。 

３０日に「交通安全子供自転車大会埼玉県大会」が熊谷ドームで開催され、

本庄東小学校が参加しました。これは埼玉県内各警察署から参加するチーム

に、前年度の優勝、準優勝チームを加えた計４１チームが参加し、学科試験

と実技試験により競うものでございます。その結果、本庄東小チームは団体

戦で見事優勝を果たし、８月８日に東京ビックサイト行われる全国大会に埼

玉県代表として出場することになりました。個人戦についても参加した４名

が１位、２位、４位、５位と上位を独占し、大変すばらしい結果となりまし

た。 

９日には、２０２０東京パラリンピック開催に向けて、トルコ共和国のブ

ラインドサッカーチームの事前キャンプ地誘致ということで、トルコ共和国

から２名のブラインドサッカー関係者が本庄市の視察に来ていただきまし

た。 

１０日に、市長、文化財保護課長とともに「横浜市立歴史博物館」を視察

して参りました。施設の見学とともに、歴史博物館の在り方や何が大事かな

どについてもお話しいただき、大変有意義な視察となりました。 

１１日に、「本庄市いじめ問題対策連絡協議会」が開催され、本年度の取組

み等を説明後、それぞれのお立場から貴重なご意見等をいただくことができ

ました。 

１２日に、「本庄上里学校給食組合教育委員会第２回定例会」が開催され、

第４号議案として本庄上里学校給食センター運営委員の委嘱について、第５

号議案平成３０年度本庄上里学校給食組合学校給食基本計画実施計画につ

いて、第６号議案学校給食におけるアレルギー対応の手引の改定についての

３件について審議し、いずれも原案の通り可決しました。 

２４日に、「埼玉県公立学校施設整備期成同盟会」が開催されました。こち

らは、学校の施設整備に関して国へ要望を行う団体で、現在、本市の吉田市

長が会長となって活動をしております。 

行動記録については、以上です。 



以上のとおり、会議次第を記載して相違ないことを証するためここに署名する。

本庄市教育委員会教育長

本庄市教育委員会委員

書     記

次に、議事日程６の「その他」へ移ります。 

事務局から何かございますか。 

高橋教育総

務課長 

本日の定例会の議案と一緒に今年度の本庄市ＰＴＡ連合会の教育懇談会

と懇親会の案内を配布させていただきました。８月２１日火曜日、午後６時

から本庄商工会議所で教育懇談会、その後、商工会議所の隣にある三舟で懇

親会が開催されます。今日の定例会終了後に出欠の確認をさせていただけれ

ばと思いますのでよろしくお願いします。 

以上でございます。 

教 育 長 他に事務局から何かございますか。 

特にないようですので、次に、次回定例会の日程を確認いたします。 

平成３０年第８回定例会を８月１７日金曜日午後２時３０分から、場所は

市役所委員室となりますが、ご都合はよろしいでしょうか。 

教育委員 異議なし。 

教 育 長 それでは次に、平成３０年第９回定例会の日程について、事務局から説明

を求めます。 

高橋教育総

務課長 

平成３０年第９回定例会につきましては、第３木曜日の２０日が市議会最

終日に当たるため、その翌日の９月２１日金曜日、午後２時３０分からの開

催でお願いしたいと考えております。 

教 育 長 それでは、来月再度確認いたしますが、平成３０年第９回定例会を９月２１

日金曜日、午後２時３０分からの開会で予定しておきたいと思います。 

以上で、平成３０年第７回本庄市教育委員会定例会を閉会いたします。 


